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Велике значення в підвищенні рівня самоосвіти має спілкування по 

електронній пошті, участь у чатах, форумах, майстер-класах, тематичних 

відеоконференціях, вебінарах, семінарах. Натепер у мережі створюються 

фахові об'єднання, групи і спільноти, учасники яких, спілкуючись, мають 

можливість удосконалити свої знання, використати їх на практиці, 

обговорити з колегами ті проблеми, які їх хвилюють: вирішити складні 

клінічні задачі, провести консультації з професіоналами, поділитися 

досвідом.  

Студент закладу вищої освіти має керуватися у своїй пізнавальній 

діяльності такими принципами самоосвіти: безперервність навчання, 

цілеспрямованість, інтегративність, єдність загальної та професійної 
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освіти, взаємозв‘язок із суміжними дисциплінами і наступність, 

доступність вивчення, випереджальний характер, перманентність переходу 

від нижчого рівня знань до вищого (від простого до складного).  

Самоосвіта студента у закладі вищої освіти – це цілеспрямована 

систематична пізнавальна діяльність, якою керує сам студент, і вона слугує 

для вдосконалення вищої освіти, яку отримує студент [1]. 

Самоосвіта студента починається з визначення власних труднощів, 

проблем у навчанні. Проведення самодіагностики, усвідомлення 

недостатнього рівня знань із певної теми, методики чи дисципліни в 

підготовці майбутнього лікаря та спонукання до самооцінки і самоаналізу 

власних можливостей, якостей, результатів професійної діяльності – 

основна умова ефективної самоосвіти [2]. 

Одним із найдоступніших шляхів підвищення ефективності заняття 

та активізації студентів на занятті є продумана самостійна навчальна 

робота. Саме в процесі особистої самостійної навчальної діяльності 

студент здобуває міцні знання. Самостійну навчальну роботу визначають 

як будь-яку організовану викладачем активну діяльність учнів, спрямовану 

на виконання поставленої мети в спеціально відведений для цього час: 

пошук знань, їх осмислення, закріплення, формування та розвиток умінь і 

навичок, узагальнення і систематизацію знань. У самостійній роботі 

виділяють фронтальну, групову та індивідуальну навчальну діяльність 

студентів, які здійснюються під керівництвом викладача, що виступає 

консультантом, але не бере у ній безпосередньої участі. 

Для самостійної роботи студентів характерна велика активність 

пізнавальних процесів, як на занятті, так і поза ними. Самостійна робота 

слугує засобом підвищення ефективності процесу навчання й підготовки 

студентів до самостійного поповнення своїх знань. 

Важливим для викладача є постійне підвищення власного 

педагогічного рівня та професіоналізму, засвоєння та застосування нових 
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методичних прийомів, що сприяють спрямуванню студентів на самостійну 

роботу. Тому викладачі повинні завжди враховувати, що виконання 

завдань самостійної роботи повинне вчити студентів мислити, аналізувати, 

визначати конкретні завдання, розв‘язувати проблеми, що виникають, 

тобто процес самостійної роботи є шляхом навчання творчої діяльності.  

Протягом самостійного розв'язання проблем студент глибше пізнає 

сутність предмета, вивчає джерела літератури, здійснює пошук 

оптимальних шляхів рішення. Особливо важливим є мотивація успішних 

студентів (наприклад, додатковими балами) за проведену самостійну 

роботу, здійснений пошук, виконані завдання. 

Отже, самостійна робота є засобом навчання, який формує у 

студентів рух від незнання до знання, від нижчого рівня розумової 

діяльності до вищого [3]. 
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